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Pedikúra * Manikúra * Modeláž nehtů * Zdobení nehtů   
Japonská manikúra  P. Shine * Parafínové zábaly na ruce  

Masáž lávovými kameny * Masážní křeslo * Rolletic 
Ruční masáž klasická * Přístrojová lymfatická masáž  

Bylinná parní lázeň * Detoxikační přístroj * Kurz hubnutí  
Produkty pro zdravý životní styl NUTRA BONA 

 

Životní styl je náročný a přináší  organismu zátěž a problémy  
s páteří. Díky BYLINNÉ PARNÍ LÁZNI a MASÁŽÍM  
se můžete zbavit stresu, pracovnímu vypětí, pochmurným  
podzimním dnům a předcházení civilizačním chorobám. 

 

A MALÝ TIP OD NÁS: 
Nevíte jaký dárek vymyslet pro Vaše blízké?  

Věnujte jim dárek, který zakoupíte u nás: přírodní masážní,  
tělové, koupelové, sprchové a aromatické oleje, aroma lampy,  

aroma-keramické kostky, knihy. 
 

Dárkové poukázky na všechny naše služby. 
 

Nabízíme možnost platby z FKSP. 
 Přijímáme platební poukázky SODEXO PASS (Flexi Pass,  

Relax Pass), Le Cheque Dejeuner, Accor Services 
 

Toto vše na vysoké úrovni, v hezkém prostředí  
a za příjemné ceny. 

 

Dětský koutek. 

Renata Koloničná  
Návsí 875, 739 92  
Kontakty a objednávky:  
+ 420 604 133 073  
+ 420 604 878 240  
objednávky telefonicky  

OTEVŘENO:  pondělí - čtvrtek od 06:30 do 19:00 hodin 
                                               pátek od 06:30 do 15:30 hodin  

ZDARMA PROSINEC - GRUDZIEŃ  2009 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

VÁNOCE PLNÉ  

KLIDU A POHODY, 
 

V NOVÉM ROCE MNOHO  

zDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A PRACOVNÍCH 

I OSOBNÍCH ÚSPĚCHŮ 

PŘEJE KOLEKTIV  
OBECNÍHO ÚŘADU V NÁVSÍ 
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Myslivecké sdružení Novina Návsí ve spolupráci s Obecním úřadem Návsí a Ma-
sarykovou Základní školou v Návsí již druhý rok, v rámci dotačního programu fungu-
jícího na principu úzké spolupráce mezi těmito organizacemi, přijímá v rámci sběru 
kaštanů a žaludů tato jaderná krmiva, která v  odebíraném množství pokryjí celé ob-
dobí nouze a přikrmované zvěři je pravidelně  předkládáno, což se pozitivně projevu-
je na dobré  fyzické kondici zvláště srnčí zvěře, ale také i zvěře jelení a okrajově čer-
né. Velkým pozitivem je pak skutečnost, že zvláště v období s vysokou sněhovou 
nadílkou se tato zvěř zdržuje u krmelců, což se potažmo projevuje na nižších škodách 
na porostech a dále zvěř není nucena aktivně hledat potravu, čímž se velmi často vy-
stavuje nebezpečí vběhnutí do vozovky a srážkou s vozidly. 

 V předchozích letech jsme byli odkázáni pouze na jaderné krmivo zajištěné 
vlastním sběrem nebo přispěním rodiny, blízkých či přátel myslivosti. Z tohoto důvo-
du bylo osloveno vedení obce Návsí s návrhem na vytvoření finančně dotovaného 
programu, do kterého by se aktivně zapojili žáci místní Základní školy. Reakce a po-
stoj vedení obce a potažmo i pane ředitele ZŠ byla velmi pozitivní a vstřícná. Byla 
uzavřena dohoda, spočívající v tom, že ředitel ZŠ pan Mgr. Šnajdr již druhým rokem 
vyhlásil pro své žáky soutěž o nejaktivnějšího sběrače kaštanů a žaludů a dále o nejú-
spěšnější třídu. Žáci následně do své školy přinášejí kaštany a žaludy, které jim jsou 
váženy a hodnoty pečlivě zapisovány. Tento sběr byl před několika dny ukončen, kdy 
nejlepší žák takto nasbíral a předal několik metráků těchto plodů (téměř nadlidský 
výkon). Celkem se nashromáždilo více jak 2000 kg kaštanů  a žaludů. Vzhledem 
k tomu, že na ploše Mysliveckého sdružení Novina je 10 krmelců, pak na jeden při-
padá více než 200 kg plodů, což pokryje potřebu pro přikrmování tímto druhem ja-
derného krmiva. Obec Návsí uvolnila pro tento program finanční hotovost a nejlep-
ším žákům budou předány velmi hodnotné ceny (nejlepší žák dostane profi koloběž-
ku), nejlepší třída pak za odměnu pojede na jednodenní výlet (v loňském roce takto 
jeli prvňáčci do ZOO v Ostravě).  

 Myslivci z MS Novina tím ještě jednou pro tento rok děkují obci Návsí, pra-
covníkům Základní školy v Návsí, zvláště pánům údržbářům, panu Pavlu Kulichovi a 
panu Aloisi Szvanderrovi, kteří velmi obětavě a poctivě  přijímali, vážili a zapisovali 
každý donesený kilogram. Taktéž i dětem, které se do této akce zapojily, zvláště těm 
nejaktivnějším. Věříme, že čas strávený sběrem, jen prohloubil jejich kladný vztah 
k přírodě. 

 
Myslivosti zdar! 

PODĚKOVÁNÍ 
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NOVÉ KVĚTINÁŘSTVÍ 
 

ZVEME VÁS  

DO NOVĚ OTEVŘENÉHO KVĚTINÁŘSTVÍ 

V PŘÍZEMÍ JEDNOTY V NÁVSÍ 

 

NABÍZÍME:  

ŘEZANÉ KVĚTINY, HRNKOVÉ KVĚTINY,  

VONNÉ SVÍČKY, SUŠINY, HNOJIVA, POSTŘIKY, 

KERAMIKU, VÁZY, KVĚTINÁČE,VÁNOČNÍ 

ZBOŽÍ A DALŠÍ ... 

 

VÁŽEME:  

GRATULAČNÍ KYTICE, SVATEBNÍ KYTICE, 

SMUTEČNÍ KYTICE, NETRADIČNÍ KYTICE – Z 

UZENIN, CIGARET, LÍZÁTEK, BONBÓNŮ ..., SU-

CHÉ VAZBY, IKEBANY A DALŠÍ ... 

 

OTEVÍRACÍ DOBA: 

PO-PÁ    8.00 - 17.00 HODIN 

SO          7.30 - 12.00 HODIN 
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Předváno ční shon Vás ni čí? Pojeďte do zahrani čí 
 
 
 
 
 
 

Infinity Vám nabízí zajímavý tip na dárek  
√ možnost zakoupit jazykový kurz v zahraničí, 
 pro sebe, či své blízké 
√ letní jazykové tábory pro děti a mládež v zahraničí 
 Kde?  Velká Británie, Irsko, Malta, USA, Hawai,  
 Kanada, JAR, Čína, Německo, Rakousko, Španělsko,  
 Lat. Amerika, Francie, Itálie 
√ jazykové kurzy pro firmy, veřejnost, děti 
 (angličtina,němčina,francouzština,ruština, 
 španělština,italština, polština a čj pro cizince) 
√ možnost zakoupit cizojazyčnou literaturu (beletrii) 
 
 

Kde nás najdete? 
Plk. Velebnovského 165, Jablunkov,  tel.558 363 203, 603 367 330 
www.infinitycentrum.cz, infinitycentrum@seznam.cz 
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VÁNOČNÍ KONCERT a JARMARK 
 

MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA NÁVSÍ ZVE VŠECHNY ŽÁKY,  

RODIČE, PRARODIČE a PŘÁTELE ŠKOLY NA  
 

VÁNOČNÍ KONCERT a JARMARK 
dne: 17. 12. 2009 (čtvrtek)  

od 15.30 do 18.00 V PROSTORÁCH ŠKOLY 
 

 NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT? 
 

♦ VÁNOČNÍ KONCERT V 15.30 a V 17.00 (tělocvična) 
♦ JARMAREČNÍ DÍLNY (ve třídách) 

♦ JARMAREČNÍ PRODEJ DEKORACÍ (na chodbách) 
♦ OBČERSTVENÍ 

♦  NOVINKA - PODÁVÁNÍ A OCHUTNÁVKA KRAJOVÝCH  
   VÁNOČNÍCH JÍDEL (školní jídelna) 

 

TĚŠÍME SE NA VÁS 

„BACHORA“ 
Przy Nawiejskim Kole PZKO dobrze pracuje Klub Kobiet. Panie schodzą się co 

miesiąc i organizują najróżniejsze imprezy. Ostatnią było spotkanie, gdzie zaprosiłyśmy 
panów z Klubu Seniora z ich małżonkami a pogoszczenie to były „ b a ch o r a “. Chy-
ba nawsianie znają to danie i wiedzą jak to kiedyś nasi przodkowie po zabiciu świni - 
bachora piekali: W niektórych domach do dziś przyrządzają taki przysmak. Są to kiszki 
( strzewa ) napełniane tartymi ziemniakami, porządnie doprawiane szpyrkami i innymi 
przyprawami i na złoto przypiekane. Był też poczęstunek i akordeon i dużo śpiewu. 

Człowiek wraca do domu po takim spotkaniu radosny i zadowolony. A było to w 
listopadzie. Zaś w grudniu urządziłyśmy wigilijk ę z opłatkiem, kolędą z pogoszcze-
niem i wymianą podarunków.Dobrze jest spotkać się w miłej atmosferze z koleżan-
kami o podobnych upodobaniach, zapominając na chwilę o codziennych kłopotach. 

 

Irena Tacina 



BESEDA PRVŇÁČKŮ S POLICISTOU 
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V pondělí 9. 11. navštívil prvňáčky na MZŠ v Návsí policista OOP ČR prap. 
Radim Gaura, aby je poučil o bezpečném chování v silničním provozu v rolích 
chodců. 

Aby byla beseda pro děti co nejzajímavější, byla doplněna krátkým filmem, 
který poutavě a zajímavě popisoval správné chování chodce (malého chlapce) 
na chodníku, na krajnici, při přecházení vozovky na přechodu pro chodce a mi-
mo něj. Děti se na film nejen podívaly, ale v závěru společně s malým hrdinou 
odpovídaly na otázky, které byly součástí malého testíku na závěr filmu. Je nut-
no zdůraznit, že dávaly opravdu dobrý pozor, neboť na všechny otázky odpově-
děly správně. Maličko zaváhaly pouze u jediné otázky. 

Po filmu si policista s dětmi povídal. Upozornil je na nutnost bezpečného 
pohybu při chůzi na chodníku a na dodržování pravidel při pobytu v parku. Se-
známil je také s důležitostí pravidla – Vidět a být viděn. Poučil je o nutnosti 
nošení přileb při jízdě na kole a nezbytnosti doprovodu při jízdě na silnici. Tak-
že se naši prvňáčci dověděli, že na silnici na kole  můžou, ale pouze 
v doprovodu osoby starší 15 let. 

Na závěr svým nadšeným malým posluchačům slíbil, že až bude pěkné po-
časí, zase se mezi ně vrátí, aby společně venku vyzkoušeli všechno, co se žáčci 
naučili ve škole i to, co se dověděli z besedy. 

 
 S. Sikorová 

PŘEDVÁNOČNÍ PŘÍPRAVY NA NÁVESKÉ ŠKOLE 

Vánoce se kvapem blíží a je třeba se na ně připravit. Na MZŠ v Návsí už 
s předvánočními přípravami začali. Stalo se tak v pondělí 16. 11., kdy se tu 
konal tzv. Den pracovních dílen. 

Všichni žáci byli rozděleni do 16 pracovních skupin (tj. dílen) bez ohledu na 
to, kterou třídu žák navštěvuje. Žákovské složení jednotlivých dílen bylo oprav-
du různorodé – od prvňáčků až po deváťáky. Společným tématem všech prací 
byly Vánoce. 

Jak je již v naší škole tradicí, také letos se bude konat jarmark. Tam si každý 
může koupit výrobky, jež byly v pracovních dílnách zhotovené. Novinkou le-
tošního jarmarku budou také pracovní dílny, v nichž si návštěvníci školy mo-
hou daný výrobek vytvořit sami. 

A na co se můžete těšit? Jsou to obrázky z ovčí vlny, svíčky, zvonečky, ne-
tradiční ozdoby z pilin, vonné pytlíčky, jmenovky, těstovinoví andělíčci, vizo-
vické pečivo, rybky z proutí, ozdoby z přírodnin, přáníčka, pedigové ozdoby, 
mýdlové kouzlení, perníčky aj. 
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 
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SPOLEČNÉ CVIČENÍ A ZPÍVÁNÍ V 1. TŘÍDÁCH 

Jak vidno, činnosti dětí byly opravdu rozmanité a výsledné práce jsou velmi 
zdařilé. 

Teď už jen počkáme, až zase v předvánočním čase navštívíte naši školu. 
Vánoční koncert i jarmark tu budeme mít, přijd’te si zazpívat a něco si vyrobit 
– ve čtvrtek 17.12. 

 
Fotografie ze Dne pracovních dílen najdete na  
http://zsnavsi.cz/ v oddíle Fotogalerie. 
 
M. Siudová 

V letošním školním roce mají prvňáčci na Masarykově ZŠ v Návsí společné 
hodiny hudební výchovy (Hv) a tělesné výchovy (Tv). A ohromně si to užívají. 
Učí se nejen nové písničky, či pořádně protahují svá těla, ale užijí si i spoustu 
legrace. Navíc mají možnost pravidelně se v těchto hodinách ,,pomíchat‘‘ 
s kamarády z vedlejší první třídy. 

V hodinách tělesné výchovy dokážou žáci 1. tříd provádět pořadová cvičení, 
hrají různé hry, jsou seznamováni s rytmickou gymnastikou a tancem, akrobacií 
i atletikou. V hodinách hudební výchovy si děti společně zazpívají jako velký 
orchestr, zároveň také hrají na dětské hudební nástroje, tančí a procvičují ryt-
mická a melodická cvičení. 

Negativem ve spojených hodinách Tv a Hv je pro vyučujícího zcela jistě 
větší počet žáků ( 27 dětí). Ve zvýšené míře je proto třeba dbát na bezpečnost 
dětí, přičemž individuální přístup k jednotlivým žákům je při tomto počtu dětí 
minimální. 

Kladnou stránkou těchto vyučovacích hodin jsou původní kolektivy dětí. Ty 
již byly v mateřských školách vedeny ke vzájemné spolupráci. U dětí byl už 
v předškolním období utvořen velmi citlivě kamarádský vztah. Tuto skutečnost 
i nyní děti uplatňují bez ohledu na to, zda navštěvují třídu A nebo B. 

Tohle přátelství všech prvňáčků dominuje i ve spojených hodinách Hv a Tv, 
kdy děti nesoupeří mezi sebou, ale hrají si spolu. Doufejme a přejme si, ať jim 
tato spolupráce vydrží co nejdéle. 

 
 S. Sikorová, M. Siudová 
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SOUTĚŽ LIDOVÝCH PÍSNÍ 

V pondělí 23. 11. zazněly tóny lidových písní v podání našich a polských žáků 
z Návsí. 

Pod vedením p. Marty Lojkáskové proběhla na naší škole pěvecká soutěž pořá-
dána Maticí slezskou Vojan Návsí. 

 
Jako každoročně p. Lojkásková a její porota ohodnotily spravedlivě všechny 

žáky a v následujících kategoriích se umístili: 
 
I. kategorie - 1. třídy   III. kategorie - 4. - 5. třídy 
 1. místo - Daniela Sikorová   1. místo - Daniela Mynarzová 
 2. místo - Mateusz Lisztwan (PZŠ)  2. místo - Jakub Nowicki (PZŠ) 
 3. místo - Veronika Wrabelová  3. místo - Eliška Šotkovská 
 
II. kategorie - 2. - 3. třídy   IV. kategorie - 6. - 9. třídy 
 1. místo - Filip Loński (PZŠ)  1. místo - Karolína Kantorová 
 2. místo - Viktorie Kaletová   2. místo - Tomáš Cieslar 
 3. místo - Sára Szmeková   3. místo - Vojtěch Kubik 
 

Všem zúčastněným blahopřejeme!!! 
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STRACH 
Domníváte se, že „svůj“ život, který právě prožíváte je pravdivý k sobě samým? 
Anebo neustále jen předstíráme a tak život není naplněn? 
Proč život člověka je neustále ohraničen pocitem viny a strachu? 
Co je tomu příčinou? 
Z jakého důvodu nemáme odvahu se tomu doznat? 
 

Dovolte si to, a navštivte se dne 18. 12. v 18 hodin, v prostorách kinosálu Jablun-
kovské radnice. 

Vstup je (do)volný . 
 

Karel Larysch             
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HARMONOGRAM SVOZU V OBCI NÁVSÍ - ROK 2010 

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, černé pytle 

Separovaný odpad v pytlích - papír, plast 

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště na předem 
stanovené místo svozu (k místu nakládky poblíž vozovky), a to v příslušný den svozu 
na 6.00 hodin ráno  

Směsný komunální odpad - kontejnery 1 100 l 

* pytle budou vystaveny v celé obci v úterý na 6.00 hodin; v případě, že se svoz 
nedokončí v úterý, bude pokračovat ve středu 
 

První týden 2010 začíná 4. 1. 2010 

Den Svozová část Svoz 1 x 14 dnů Lokalita svozu 

Úterý Návsí I v liché týdny Směr od Třince - celá pravá strana až po 
podjezd pod trať a až po hřiště u Pily 

Středa Návsí II v liché týdny Kompletní levá strana - Harcov, Kempy, 
Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek 

Čtvrtek Návsí III v liché týdny Od podjezdu pod trať až po uhelné sklady, 
včetně Potoky, Jasení, Bělá, Nad Přehradami 

Svozová část Svozové týdny Svozový den 

celá obec * 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48 úterý 

Svozy budou ve stejné dny, jako svozy popelnic 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci prosinci své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w grudniu 

swoje urodziny. 

TRADYCYJNA ZABIJACZKA 

Już po raz czternasty odbyła się tradycyjna Zabijaczka, renomowana impreza 
Miejscowego Koła PZKO w Nawsiu. Goście i tym razem nie zawiodli. Jak zawsze 
sala odnowionego Domu PZKO pękała w szwach. Nawet groźba grypy nie odradziła 
stałych bywalców Zabijaczki. Trzeba wspomnieć, że nie zabrakło między gośćmi 
naszej starostki, pani Lenki Husarowej. 

 
Od godziny 15,oo przychodziły tłumy gości, których przed wejściem do Domu 

PZKO witała kapela Lipka, przy „parzoku“ zaś panowie Krenżelok i Ćmiel częs-
towali przybyłych mięsnymi przekąskami. 

Na a potem już na okrągło – jedzenie – program – jedzenie- program. Aż do póź-
nych godzin nocnych. Goście bawili się wspaniale! W sali było gwarno, w Piekle i 
Niebie wesoło, a na parkiecie tłoczno. Do tańca przygrywał na zmianę zespół My 
moment i już wspominana Lipka. 

W programie wystąpiły trzy pary zespołu Olza, a tradycyjnie już mogliśmy obejr-
zeć występ zespołu teatralnego MK PZKO Milików , który wystawił jednoaktówkę 
Henryka Jasiczka Sziedzi sobie zając. Sztukę tę wyreżyserowała dyrektorka naszej 
nawsiańskiej polskiej szkoły pani Mgr. Halina Wacławek. 

Jak już sama nazwa wskazuje, Zabijaczka , to przede wszystkim jedzenie. A o to 
już po raz kolejny postarała się nasza wspaniała kucharka Hania Rusz wraz ze swoi-
mi pomocniczkami i pomocnikami. Myślę, że każdy z nas chciałby mieć taką kuchar-
kę w domu!!! 

 
Pierwszy raz organizatorkami imprezy były panie – Jadwiga Brzuchańska i Krys-

tynaPyszko. Sądząc według ocen gości i byłych organizatorów, dobrze spełniły swoją 
rolę. Chcemy tą drogą podziękować wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób poma-
gali przy organizacji tej tradycyjnej już imprezy, jak i wszystkim gościom, którzy 
zechcieli nawet z daleka przybyć. Udana impreza przekonała nas, że warto w 
przyszłym roku znowu się potrudzić i przygotować następną, tym razem jubileu-
szową – bo piętnastą – Zabijaczkę. Już teraz serdecznie zapraszamy. 


